

# “流量”政治以及其它

陈童

## 时代已经不同了！

很多七八十年代生的人世界观都停留在90年代或者00年代，也就是他们世界观成型的青年时代，这个年代美国正处在巅峰时期，因此在这些人的世界观中，美国的一切都是完美的，尤其是它的制度和理念。这当然不是现实中真正的美国，而是这些人理想中的美国，它即使和现实中巅峰时期的美国也有天大的差别。只不过那时候理想的滤镜遮住了人们的双眼。然而，现在时代已经完全不同了，大量人开始看清，美国没有那么理想，而中国也没有那么不理想。但是，依然有许多人(以七八十年代生人为主)没有及时更新他们的世界观，依然是带着厚厚的滤镜看美国和美国制度的。当然，也要看到，即使今天的美国也有一些值得我们借鉴的地方，尤其其关于自由关于个人独立的理念，同样也是我们的一个必要组成部分。

## “流量”政治

虽然说美国一直搞的都是“流量”政治(大规模选票游戏其实就是一种“流量”政治)，但当下，它这种“流量”政治无疑又大大极端化了。相对来说，中国搞的更多是专业主义的政治(当然，通常的民主机制对于中国也很重要)。在现代世界，这两种政治其实都追求代表人民，但是，“流量”政治往往只在表面上代表人民，而专业主义的政治如果搞得好的话，更能接近于真正代表人民。引起这种差别的原因在于，搞“流量”政治的人往往认为代表人民是通过平凡的方法(也就是大规模选票游戏)就能实现的，而搞专业主义政治的人往往认为真正代表人民是高度非平凡的事情。

搞“流量”政治往往也伴随着把政治娱乐化把政治人物网红化，而搞专业主义政治则会相对比较严肃地看待政治。

## 智能的科学原理

解开智能的科学原理(包括人类大脑智能的科学原理)应该是我们这个时代最伟大的事情之一，当然，如何让成果真正造福全人类还需要所有人的共同努力。

## 本末不能倒置

实业是中国的立国之本，金融业是必不可少的辅助，起的是诸如促进创新等作用。

## 美国的教训

美国给我们的教训是，发展的成果应该惠及所有人，而不能只由极少数人独享，付出了代价的人应该最终得到补偿得到他们该得的利益。另外，政府过于强大当然会有问题，但是，政府治理能力太弱也是会出大问题的。